

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.545 Segunda Época Miércoles 29 de Julio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Una ficción

No nos parece que las circunstancias presentes sean las más oportunas para discutir ninguna de las tesis planteadas por el señor Poincaré en su artículo que publicó «La Vanguardia» y que, transmitido por las Agencias y correspondientes, reproduce casi toda la Prensa.

Pese a las pequeñas discrepancias que, por lo mismo que son de forma, habrán de ser sin dificultad transigidas Francia y España, representadas en la Conferencia han llegado a un acuerdo. Y ante ese hecho, no hay que hablar ni que referirse para nada a lo de mañana, que puede ser objeto de desunión, sino a lo de hoy, que es base de concordia.

El señor Poincaré, de quien se ha dicho, haciendo justicia a su superior entendimiento, «que lo sabe todo»; pero añadiéndose, para hacérsela también a su no larga perspicacia, «que no comprende nada», sale ahora por el registro de que el Sultán conserva su «autoridad civil y religiosa» en todo el Imperio jerifiano. Si fuera así, esto es, si conservara esa doble autoridad, ni Francia ni España harían lo que hacen, ni estarían donde se hallan, precisamente porque no las conserva, y para reintegrar en ellas a aquél los franceses en su zona, y España, el Jilifa y el Majzen de éste en la de su influencia, estamos unos y otros cumpliendo un mandato de la civilización en Marruecos.

Dejémosnos de ficciones. Porque continuarlas también sería conservar el gusano en el fruto.

Una cosa es que se diga, porque es verdad, que ni Francia ni España han ido a Marruecos, en traza de naciones conquistadoras, y otra muy diferente que se pretenda sostener que en aquel en realidad liquidado Imperio estaba y sigue en plenitud de autoridad civil y religiosa un Sultán, del que ni ahora, mediado por Francia, pero ni aun en los tiempos en que ningún extraño, al menos por modo público, interviniera en los asuntos marroquíes, era constantemente desobedecido por los rebeldes, que en la actualidad se niegan a aceptar el protectorado de franceses y españoles.

Cuando vemos al señor Poincaré convirtiendo en fetiche ciertos supuestos diplomáticos, comprendemos que en las luchas políticas se lo lleven de corrido los Herriot y los Painlevé, y no hay que decir que los Briand que no andan por las nubes de la fantasía.

Miguel PEÑAFLORES

Obras públicas

## El puente de Canjáyar

Hace cosa de un mes, nos sorprendió un diario de Almería con la grata noticia de que estaba construyéndose el puente sobre el río Andarax en la pasada de los Calvos; una obra, de importancia para la buena comunicación de Canjáyar con Almería, parte de las que faltan para terminar el trozo cuarto de la carretera de Gádor a Lanjar, cuyo final es Canjáyar.

Supimos tal noticia, porque el tal diario de Almería, hizo un artículo de alabanza a un maestro carpintero que satisfactoriamente trabajó en la cimbra del puente.

También hizo de las suyas con el incensario «La Crónica», el día 23, al decirnos que gracias a don Francisco Navarro, alcalde e hijo de Canjáyar, se terminarían las obras del puente y de la carretera.

Por último, he leído en LA INDEPENDENCIA de hoy, un nuevo golpe de «botafuertes», en el «relevo» que firmado por E. G. S. nos enteró de que sin el apoyo y la actividad de don Francisco Javier Cervantes, el empeño del celoso alcalde citadito, no hubiera servido para nada, y que todos los esfuerzos hubieran resultado tan nulos como hace diez años.

No queremos decir, que todas esas pequeñas nos regocijan, por no herir susceptibilidades ni contrariar a tantos protectores entusiastas y «desinteresados» como a la presente hora han llovido en la parte alta del valle del Andarax, dispuestos a hacer la felicidad del país, sacrificándose en todo y por todo.

Pero si quiero dar un consejo a mis paisanos, para que procedan con un poquito de cautela más y otro poquito de imaginación menos. He estado en Canjáyar hace cuatro días, y... ni puente ni carretera. El puente, muy adelantado, no se dará al público hasta el 18 o el 20 de Agosto; y la carretera, para la que no se ha librado cantidad bastante aún, no se terminará en bastantes meses. Así nos lo han asegurado en Obras públicas donde estuve a informarme.

Considero depresivo, festejar un libramiento de setenta mil pesetas; quien tal sepa, podrá contentar a los insignes gestores de la carretera de Canjáyar, enviándoles veinte mil pesetas más (pongo por caso).

Creo aún peor, ese afán de homenajes, esos inmerecidos honores, cuya prodigalidad en los periódicos de Almería, raya en lo cómico y chapotea en lo ridículo. Menos mal, que en medio de todo, aun no se ha comenzado a escribir el capítulo de los banquetes.

Quizás al alcalde de Canjáyar, le sea más llevadero su sacrificio, con esas notas adornadoras; quizás al señor Cervantes le parezcan mal y reniegue del banquete

te y demás accesorios. Lo indudable es, que a estas horas, son muchos los honores y glorificaciones y pocas las pesetas disponibles para la terminación de la carretera de Canjáyar.

Yo supongo que más le importará al pueblo, carretera sin honores, que honores sin carretera.

UNO DE NIELES

Almería, 28 Julio 1925.

POR TELEGRAMA

## FIRMA REGIA

Madrid, 28.—10-noche. MARINA: Autorizando la adquisición de 7500 toneladas de carbón de Cardiff, con destino a los depósitos de Marina.

Concediendo la Gran Cruz Naval blanca a Charles Chaumont, presidente de la Liga Marítima Colonial Francesa.

Ascendiendo a Contadores de fragata a don Miguel Guzmán y don Javier González Cela.

ESTADO: Nombrando a don José Yanguas Messia, miembro del Tribunal Permanente de Arbitraje de La Haya.

Idem a don Antonio Goicoechea para el mismo cargo.

Trasladando a Perpignan a don Ramón Novoa.

Idem a La Paz, al cónsul de primera, don Manuel Villena.

HACIENDA: Nombrando Tesorero-Contador de la Dirección General de la Deuda a don Miguel Astia.

Concediendo a don Juan Llusa y a don Francisco Guzmán la exención del canon de superficie durante seis años, de las minas de petróleo, «Misteriosa» y «Casual» de la provincia de Barcelona.

POR TELEGRAMA

## Declaraciones del Marqués de Estella

La Alta Comisaría de Marruecos.—Se ha mantenido dignamente el decoro de España.—La situación actual de España es halagadora

Madrid, 28-4-tarde. El diario «A. B. C.» publica unas interesantes declaraciones hechas por el presidente del Directorio, señor marqués de Estella, antes de su reciente salida para Tetuán.

—Salgo para Marruecos—dijo el general Primo de Rivera—con la idea de permanecer allí solamente un mes y con la esperanza de no tener que volver, porque quedará todo normalizado. Lo que hay que hacer allí ahora lo puede hacer, lo mismo que yo, cualquier general.

Añadió el jefe del Gobierno que el carácter político e internacional que ha venido teniendo el problema de Marruecos justifica que hayan estado unidos por algún tiempo los cargos de jefe del Gobierno y Alto Comisario.

Acerca de la Conferencia hispano-francesa se expresó en términos del mayor optimismo.

—Estoy satisfechísimo—manifestó.— Hemos procurado mantener dignamente el decoro de España y cumpliremos sin reservas lo convenido. Las operaciones que hayan de realizarse se determinarán en una conferencia de los mandos militares francés y español; pero no creo que se salgan del cuadro marcado por el Directorio.

Refiriéndose a la situación actual de España, el marqués de Estella dijo que le halaga sobremanera compensándole de ciertas amarguras.

Acerca de la tranquilidad que reina en Tetuán, dijo que lo demuestran los constantes y diarios paseos de hombres civiles, incluso señoras que se internan por el campo sin precauciones y sin temor alguno.

Terminó el general Primo de Rivera sus declaraciones elogiando a sus compañeros de Gobierno y a los delegados que han asistido a la conferencia hispano-francesa.

Una reunión

## Consejo provincial de Fomento

Para hoy, día 29, a las seis de la tarde, está citado en primera convocatoria el Consejo provincial de Fomento.

Despachará el siguiente orden del día: Oficios de varios alcaldes, relacionados con la constitución de las juntas locales de Plazas del Campo de sus respectivos términos municipales.

—Índice de las conclusiones adoptadas por la asamblea de Comisarios Regios celebrada en Madrid en junio último, que las envía el Comisario Regio de Pontevedra a fin de que las apruebe y apoye este Consejo.

De no haber hoy número suficiente se reunirá el día 31, a la misma hora, con los que asistan.

En cuarta plana originales de interés



EL SEÑOR

## Don Ulpiano García Blanes

Ex-Diputado a Cortes

falleció en Madrid el día 21 de Julio, después de haber recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su afligida hermana Doña Margarita, sobrinas doña Margarita, Don Esteban y Doña María Jiménez García y demás sobrinos, hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos, encomiendan su alma a Dios, y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia de San Pedro el día 30 de Julio, a las diez de la mañana.

Todas las misas que se celebren dicho día en la Iglesia de San Pedro, así como las que se digan en San D. Domingo, Santiago, San Sebastián, Sagrario, Hermitas de los Desamparados, San José, Real Convento de las Claras, Hospital, Capilla de la Tienda-Asilo, Manicomio, Convento de las Puras, Servicio Doméstico, San Antonio, Siervas de Mar, de la Compañía de María de esta Capital; en la Párrquia de Nijar; Sagrario de Málaga; y en Madrid, en los Luises, Perpetuo Socorro, Oratorio de Lourdes, San Manuel, y San Benito y Angeles Custodios, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El problema uvero

## No pedimos variación de métodos; sólo experimentación de nuevos métodos

Más fácil es que una persona competente en determinada actividad preste atención a las observaciones de un aficionado, profano en la materia, que conseguir ser escuchado por cualquier ignorante aferrado a sus errores. La experiencia y el olvido del refrán clásico, que dice: «contienda con quien te entienda», fueron causa de que en más de una ocasión sufráramos injustificadas desatenciones, que desde luego olvidamos, como perdura en nosotros la gratitud por la cortés correspondencia del Sr. Berro, Ingeniero Director de la Estación de patología vegetal, a nuestro artículo del día 25.

Y ya que nuestro distinguido amigo nos concede el honor, no sólo de recibir con cariño y complacencia nuestras observaciones, sino de alentarnos y estimularnos a perseverar en la empresa de experimentación de ensayos que conduzcan a la extirpación de la plaga de mosca de los frutos, azote de la agricultura provincial, ofrecemos no desmayar en el intento y convertirnos con nuestra modesta actuación en auxiliares de sus estudios ofreciéndole nuestras personales observaciones y experiencias, que tal vez no sean completamente estériles, pues sabremos suplir la escasez de preparación o competencia profesional; que no es la nuestra, con el tesón, la constancia y la voluntad que son precisas para toda obra de investigación, que no nos faltan.

Y dicho esto pasemos a contestar el artículo del Sr. Berro, que, cuando el discurso es razonado y no median pasiones, alguna luz surge de la discusión.

No pretendimos nosotros, y si así fué interpretado, a defectos de exposición debe atribuirse, que se variase el plan de ataque o de métodos preventivos contra la mosca mediterránea; sólo aconsejamos que «simultáneamente» se ensayasen otros procedimientos.

Ya indicamos algo de esto cuando se habló de hacer nuevos ensayos de tratamiento de «pupas» por medio de los folisulfuros, en substitución del sulfocarbonato potásico; no es hora de ensayar nuevos procedimientos, sino de emplear con toda urgencia los de eficacia reconocida, dijimos sobre poco más o menos.

Porque, aunque desconocedores del acuerdo recaído acerca de estos asuntos en la conferencia internacional celebrada en Madrid hace dos años, a propuesta del Dr. Silvestre, el buen juicio nos la hacía presentir; no debe abandonarse un método, por escasa que su eficacia sea, por otro de problemáticos resultados. Así como no hay razón de abandonar una iniciativa porque el clasicismo sufra, ya que métodos clásicos sancionados por largas experiencias han pasado a lugares muy secundarios ante más modernas concepciones. En resumen, pedíamos, e insistimos en el ruego, de que sin perjuicio de emplear los métodos clásicos, se ensayen oficialmente los que proponíamos, y el tiempo dirá si pasados esos tres años, que se concuepan necesarios para dictaminar acerca de su bondad o ineficacia, fueron solo una fantasía, inspirada en el deseo de realizar una buena obra, o un acierto, por el contrario. Creemos que no es mucho

pedir. Y ni aun esto pediríamos si para juzgar de las cualidades de un procedimiento no precisamos el control oficial.

Encontramos justificadísima la razón oficial por la cual se ha prescindido del empleo del método Newman, y ella justifica también nuestra pretensión e insistencia de que se hagan oficialmente las experiencias del que proponemos, que no han sido aun comprobadas por las distintas Estaciones que en la actualidad se preocupan de la terapéutica vegetal, los resultados obtenidos en Australia.

Nosotros, sin embargo, sabemos por carta recientemente recibida de Londres y escrita por un amigo nuestro, persona competentísima en negocios de frutas, que «el método que emplean con todo éxito en Australia es el del Salvado, (método Newman), y que van ya dos años de venir, (a Inglaterra), aquellas naranjas y manzanas completamente sanas, que es desde cuando lo vienen usando»; y esto si es ya una experiencia seria, pues nadie ignora que Australia es uno de los países del mundo más intensamente combatido por la mosca de los frutos.

Respecto a nuestra idea, juzgada tan benévolutamente por el Sr. Berro, de substituir el cebo envenenado por un adhesivo, debemos adelantar que tenemos en estudio su descubrimiento y que esto si, por constituir materia de nuestra especialidad profesional, creemos resolver pronto satisfactoriamente.

Esperamos que no sea esta vez la única que públicamente y amistosamente conversemos.

ALFA

POR TELEGRAMA

## El príncipe Genaro de Borbón

Madrid, 28-10-noche. Notifican de San Sebastián que ha llegado, procedente de Francia el príncipe Genaro de Borbón.

Le recibieron las autoridades y personalidades de la localidad.

POR TELEGRAMA

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28.—12-noche.	
Deuda 4% interior.	70-50
Idem 5% amortizable.	95-75
Idem 4% idem.	88-00
Banco de España.	567-00
Español de Crédito.	229-00
Tabacalera.	170-00
Libras cheque.	33-48
Francos cheque.	32-65
Marcos.	00-00
Dólar.	0-688

## Vapores fruteros

Para LIVERPOOL directo

El vapor «JUAN MARAGALL», llegará fijamente el lunes 3 de Agosto, saliendo el mismo día directo para Liverpool.

Para más informes, a sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Príncipe 73 y 75 - ALMERÍA

## M. BERJON

pone en conocimiento de los señores propietarios de coches «FORD» y en general de todos los interesados en la compra o en el negocio de automóviles, que ha sido nombrado por la Ford Motor Company S. A. E., Agente para la venta en Almería de los automóviles «FORD», «LINCOLN» y Tractores «FORDSON».

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Estella y Jordana conferencian por teléfono

Madrid, 28-4 tarde. El Alto Comisario de España en Marruecos, señor marqués de Estella, celebró anoche una extensa conferencia telefónica con el general Gómez Jordana, participándole sus excelentes impresiones acerca del estado en que encontró a las tropas.

Despacho y visitas

Madrid, 28-10 noche. Esta mañana despachó el presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana, con el director del Negociado de Marruecos de la Presidencia, señor Aguirre Cárcer.

Luego le visitaron el general Aizpuru, el director general de Sanidad, el coronel peruano Sr. Bonilla, el gobernador civil de Teruel y una comisión de opositores de Hacienda, sin plaza.

A las seis menos cuarto de la tarde volvió a la Presidencia el general Gómez Jordana.

Manifestó a los periodistas que se habían recibido noticias oficiales de haber llegado esta mañana a Tetuán, a las once y media, el mariscal Petain, acompañado del marqués de Estella.

Del resto de la Península no había ninguna noticia de interés.

Esta tarde despachó el general Gómez Jordana con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Hacienda y Trabajo.

Este último marchará mañana al balneario de Navarra, donde pasará varios días.

POR TELEGRAFO

El Nuncio en Plasencia

Madrid, 28.-10 noche. Participan de la Coruña que a las once de la mañana llegó el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Plasencia.

Acudieron a recibirles las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numeroso gentío.

Seguidamente se dirigieron a la iglesia de San Jorge, donde se celebró un solemne Te Deum.

De allí marcharon el Nuncio y el Prelado de Plasencia al Ayuntamiento, donde se celebró una brillante recepción a la que asistieron las autoridades y el elemento oficial.

Después Monseñor Tedeschini recorrió la población, siendo aclamado por el público. Al mediodía almorzó en el palacio de la Capitanía General, con las autoridades.

Después de la comida, tomó el expreso para dirigirse a Loyola.

Se le dispuso una entusiasta despedida.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Castillo destruido por el fuego

Madrid, 28-4 tarde.

Un telegrama de París dice que en Clermont Ferrand, un violento incendio ha destruido el castillo de Randan, perteneciente a la familia de Montpensier.

Las pérdidas se calculan en diez millones de francos.

Un informe de Petain sobre Marruecos

608

Madrid, 28-10 noche.

Telegrafan de París que el jefe del Estado Mayor, del mariscal Petain, entregó ayer al jefe del Gobierno, señor Painlevé, un informe del mariscal sobre la situación de Marruecos.

Medidas importantísimas

«L'Echo de Paris» dice que el jefe del Gobierno, después de juzgar con los amplios datos que posee e impresiones recogidas personalmente en su

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

VALDIVIA

saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos un entero 537'50 pes. incluido impuesto De 7 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 pes. incluido)

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE. Incluido comida en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están amuebladas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, almidonado eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al tanto, cualquiera sea el plazo que se pida.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

Una entrevista La denuncia del Tratado Hispano-alemán

Un conspicuo hombre de Estado alemán en España

El amor de Alemania a nuestra Patria. La política y los tratados. La gratitud de un gran pueblo. El gran partido popular católico bávaro. La política interior germana. Lo que propugnan los alemanes.

Nos hallamos ante una de las más conspicuas figuras de la política actual alemana: el conde de Lerchenfeld, diputado del Reichstag, representante del partido popular bávaro, venido a España para estudiar con nuestro Gobierno las modificaciones que convendría introducir en el tratado comercial que ha de regular las relaciones mercantiles entre nuestra Patria y la gran nación alemana.

Sencillo, afable, sinceramente cristiano, en su prestancia y sus procedimientos el conde de Lerchenfeld, que ya presidió en momentos difíciles, los destinos de su Patria, se nos muestra enamorado de España, de su tradición, de su hidalguía, de las pruebas fehacientes de su neutralidad, dadas en momentos difíciles para Alemania. Y el conspicuo político contesta con inimitable llaneza y sencillez a las preguntas que le hacemos referentes a su misión y al estado de la política interior del pueblo alemán.

El partido popular bávaro fué fundado después de la revolución para unir a todos los elementos burgueses sobre una base positivamente cristiana, en momentos en que los partidos extremos amenazaban imponerse. El conde de Lerchenfeld tomó una parte activísima en la formación de ese partido, el cual en las primeras elecciones logró un gran éxito, demostrando ser un verdadero partido central asentado sobre cimientos sólidamente cristianos. Actualmente cuenta con diez y nueve diputados en el Reichstag, y además el partido más numeroso en la Dieta Bávara. Desde 1921, de ese partido han salido los presidentes del Consejo de ministros bávaros, y el conde de Lerchenfeld ocupó ese puesto durante los años 1921-22.

Conviene recoger algunas singularidades, que no son muy conocidas aquí en España. El partido popular bávaro es federalista y por esa razón se ha separado del Partido del Centro alemán, sin perder, sin embargo, su contacto en el último. Es muy posible que dentro de poco se restablezca la labor común y ello en consideración a la idea católica en Alemania, que se expresa en la vida política por estos dos grandes partidos. Ambos solo desean, ajenos a toda política nacionalista, el mantenimiento de las mejores relaciones con los demás pueblos.

Merece recordarse que el partido popular bávaro ha hecho aceptar recientemente el Concordato entre la Santa Sede y Baviera, Concordato que como es sabido, ha llamado justamente la atención del mundo católico y ha merecido la alta estimación del Papa. El conde de Lerchenfeld tuvo parte activísima, como ministro de Relaciones, en la preparación de ese Concordato. Respecto al Tratado Comercial Hispano-Alemán, el Partido Popular bávaro y el del Centro habían adoptado desde el principio una actitud decisiva: que era preciso tratar con la máxima consideración a la gran nación católica española. Sin embargo, a pesar de las más grandes objeciones contra las distintas cláusulas, las Cámaras habían votado la aceptación del tratado, adhiriéndose a la vez a las peticiones que se referían a una mejora parcial del tratado sobre todo para protección de los vineducultores alemanes.

Se hace indispensable hallar una transacción que armonice los intereses de las dos partes contratantes. Los buenos vinos españoles siempre tendrán aceptación en Alemania, aunque paguen un arancel un poco más elevado. De lo que habría que felicitarse sería de la desaparición de los intermediarios y de que el comercio se realizara directamente por los comerciantes interesados, con una ganancia moderada.

Terminó nuestro interlocutor propugnando el fomento de las relaciones de cultura entre ambas naciones y el intercambio de viajes.—Así es posible—terminó diciendo—que un asunto que en España ha llamado la atención de una manera desagradable, es decir, la denuncia del tratado de comercio hispano-alemán, sea motivo para una aproximación más íntima; tal como es el deseo de todos los alemanes conscientes.

Mariano S. de ENCISO

Para agosto

Congreso Internacional Católico

Del «Bureau Central de Ika», establecido en Zug (Suiza), hemos recibido la convocatoria del Quinto Congreso Internacional de Acción Católica que se celebrará, del 11 al 16 de agosto de 1925, en Oxford (Inglaterra), bajo la protección del eminentísimo señor Cardenal Bourne, arzobispo de Westminster.

Es la primera vez que, en esta serie de Congresos Internacionales que comenzaron en 1921, aparece un español, el doctor Montero Díaz, director de «Ora et Labora», firmando la convocatoria mundial en unión con los otros cuatro Presidentes de la «Internacional Católica»: Vercesi, de Italia; Noaillet de Francia; Pfeiffer,

de «Checoslovaquia», y Arnold, de «Suiza».

Este último, en concepto de Director-gerente del «Bureau Central», ha recibido una carta—que se reproduce en la convocatoria—del eminentísimo señor cardenal Gasparri, Secretario de Estado, por medio del cual Su Santidad Pío XI expresa la complacencia con que ha recibido la «Crónica Oficial» del anterior Congreso, celebrado en Lugano, y envía su bendición a todos los miembros de «Ika», exhortándolos a continuar la importante labor de establecer relaciones internacionales entre los católicos de todo el mundo.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

De Tetuán

Sanjurjo asistirá a la conferencia de generales

Madrid, 28 4 tarde. Comunican de Tetuán que el anuncio de la llegada del general Primo de Rivera y del mariscal francés Petain aumentó la expectación producida por el término de la Conferencia hispano francesa.

Esa expectación ha acrecentado aún más al saberse que el general Sanjurjo llegará a la plaza en hidroavión para asistir a la conferencia de generales que habrá de celebrarse en el Palacio de la Residencia.

Declaraciones importantes

El nuevo delegado general del Protectorado ha hecho importantes declaraciones que han sido muy bien acogidas en todos los centros.

Después de ensalzar la labor del Directorio desde que se encargó del poder, hizo resaltar el interés que España ha despertado en el Extranjero, añadiendo que el movimiento renovador del marqués de Estella ha producido efecto satisfactorio en todas las naciones.

Encareció después la lealtad y la sincera cooperación de los delegados asistentes a la Conferencia hispano francesa, elogiando el talento de los señores Gómez Jordana y Aguirre, que han sabido conducir a España dignamente por camino tan tortuoso y difícil.

El «Almirante Lobo»

Informan de Cartagena que de regreso de Marruecos, después de recoger gran cantidad de material de guerra, ha fundeado en aquel puerto el transporte de la Armada española «Almirante Lobo»

De Melilla

Un interventor francés conferencia con Sanjurjo

Madrid, 28-10 noche. Participan de Melilla que, procedente de Uxda, llegó el Interventor civil de Tauris, señor Jean Gabrieli, quien se trasladó a la Comandancia General para conferenciar con el general Sanjurjo.

La situación en Tazza sigue siendo delicada.

Viajeros llegados de Uxda dicen que la situación en Tazza continúa siendo muy delicada: los rebeldes se hallan a tres kilómetros de la ciudad.

Evacuadas de aquella ciudad llegaron a Uxda doce familias indígenas.

Servicio aéreo

Los hidroaviones reconocieron Cabo Kilates y bombardearon Sidi Dris, donde se notó una concentración rebelde.

Los aviones reconocieron el frente, observando una concentración de un millar de hombres en las proximidades de Jaimis.

En Granollers

Exposición de postales

El «Ateneo Obrero Cultural de Granollers» está organizando una exposición internacional de tarjetas postales, con el propósito de dar a conocer los diferentes aspectos de la actividad humana en todos los países: arte antiguo y moderno, arquitectura, vistas de ciudades, bellezas naturales, usos, costumbres, trajes típicos nacionales, fiestas, etc. etc.

En la misma pueden exhibir cuantos señores poseen colecciones que reflejen algún aspecto de su finalidad, obligándose por su parte el Comité organizador a reintegrarlas una vez clausurada.

Habiendo sido fijada su apertura para el 23 de Agosto próximo sólo se aceptarán colecciones remitidas por correo certificado antes del día 5 de dicho mes.

De Quintas

A PRESENTARSE

Para hacerles entrega de documentos que les interesan, deben presentarse en la oficina de quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

- Manuel Hernández Ruiz, Juan Odroa Melilla, Antonio Pabilla García, José Zamora Gómez, José Giménez Barrionuevo, Miguel Cuenca París, José Ferrer Ortiz, Enrique López Álvarez, Francisco Ruano Quesada, José Quesada Cerdán, Francisco Berenguel Castillo, Juan Pérez Berenguel, Francisco Pardo Murcia, Juan Vicente López, José Mañas Cazorla, Juan López Martínez, José Lozano Forte, José Alías Callejón, Francisco Durán Fernández, Braulio Martínez López, Jacinto Guill Matarrín, José López Aguilera y Mariano González García.

quince días de la cuenta general de cuentas del ejercicio de 1924-25.

Don Joaquín López Murcia ha formulado escrito participando que por don Gervasio Losana ha sido encargado de las obras de reforma de la casa núm. 65 del Bulevar, para las que solicita permiso.

La Junta liquidadora de Corporaciones locales del Estado, creada por R. D. de 12 de Abril de 1924, ha aprobado la practicada a este Ayuntamiento, que arroja un déficit de 54.956'87 pesetas.

Don Domingo Blanes Martínez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 19 de la calle de Murcia; don Joaquín Cassinello Vivas para alquilar una casa de nueva construcción en la calle del Obispo Orberá, y don Diego Espinosa Simón, para reparar la casa núm. 30 de la calle de Regocijos.

El director de la Casa de Socorro, señor Arigo, ha devuelto informadas las cuentas de farmacia de Junio.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornat, informando varios asuntos que pendían de su informe.

Se ha dado por terminada la suscripción abierta en el Ayuntamiento para cooperar a las demás que se organizan para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia a Sor Policarpo Barbería, Superiora del Manicomio. El importe de esta suscripción se remesará hoy a la Diputación provincial.

Las próximas fiestas

Además de las tres corridas se celebrarán en la Plaza de Toros durante los días de feria dos festivales más.

Uno de ellos, que seguramente tendrán lugar el día 29 de Agosto, será una fiesta musical, y el otro, una becerrada la tarde del domingo, 30, con verbena la noche del mismo día.

Se están ultimando los detalles de las iluminaciones que lucirán en el Bulevar y Paseo.

De la Diputación

Se han recibido ya en Almería los 150.000 pesetas que el Estado libra a la Diputación para diversas atenciones y mejoras, en las condiciones que indica el Estatuto provincial.

Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión la Comisión permanente provincial.

Ayer tarde se recibieron los carteles anunciadores de las fiestas, y se comenzó a fijarlos en los sitios de costumbre.

Los que viajan

Han regresado a Vera los exdiputados a Cortes don Manuel Jiménez Ramírez y don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

Para Ciudad Real ha salido don Santiago Velázquez.

De Tabernas ha regresado el beneficiado de esta Catedral y catedrático del Seminario, don Andrés Navarro Sierra.

Para sus posesiones de La Huelga (Sorbas) ha marchado el ingeniero Agrónomo, don Adolfo Ramírez Falero y sus bellas hijas.

Junta de Obras del Puerto

Hoy deberá reunirse, a las 12, la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto.

De no haber número, celebrará su sesión.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:—Nacimientos: Carmen López Andújar, Antonio Ramírez López y Vicente López Hernández.

Defunciones: Ninguna. Matrimonio: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Pascual García, Adela Guirado González y María García Peña.

Defunciones: José Morales Calebras. Matrimonios: Ninguna.

POR TELEGRAFO

LOS REYES EN SANTANDER

De paseo

Madrid, 28-10 noche. Participan de Santander que el príncipe de Asturias pasó por el Sardinero y los infantitos permanecieron en la playa.

Doña Victoria, acompañada de la infanta doña Eulalia y de la condesa del Puerto, pasearon por la población.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio para cumplimentar al Monarca, el Primado de América.

Excursión a Ontaneda, en honor de los marinos franceses

A las once de la mañana, los marinos españoles y franceses, pertenecientes a la escuadra de aquella nación surta en puerto, salieron en cuarenta automóviles, con dirección a Ontaneda.

Además figuraban los presidentes y algunos miembros de la Diputación y del Ayuntamiento, cuyas corporaciones han sido las organizadoras de la excursión en honor de los marinos franceses.

En Ontaneda fueron recibidos los excursionistas por las autoridades locales.

Allí fueron obsequiados con un banquete, en el que reinó las más cordiales corrientes de confraternidad.

Luego fueron a Santilla para visitar la histórica villa.

Por la noche, en el teatro Pereda, se celebró una función de gala, también en honor de los marinos franceses, a la que asistieron los Reyes.

Firma regia

Esta mañana sometió el almirante Magaz a la firma del Soberano varios decretos de escaso interés.

Lea usted todos los días "La Independencia"



# BARRILES

REALIZO 60.000 EN CORTE GALLEGO Y DE PORTUGAL

CALIDADES, CONDICIONES Y PRECIOS INMEJORABLES

## Juan Matias Burgos

ALMACÉN, GERONA, 24.-DESPACHO.-ALHAMA (ALMERIA).

### BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.— Santos Marta, vg.; Félix II, p.; Simplicio, Faustino, Beatriz, Lucila, vg.; Flora, vg.; Eugenio, Antonino, Teodoro, Olavo, r.; Galinico, mrs.; Urbano II, p.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Marta, virgen, con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, JUEVES.— Santos Abdón, Senén, Rufino, Julita, mrs.; Máxima, Donatila, Segunda, vgs., m. s.; Urso, ob.

La Misa y el Oficio divino son del día VI de la infraoctava del Apóstol Santiago, con rito semidoble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

TRIDUO.— MNE.— En honor de San Ignacio de Loyola se celebrará su solemne Triduo, durante los días 29, 30 y 31 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús con el orden siguiente:

Todos los días a las 8 y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Estación, Saeto Rosario, ejercicio, sermón, cánticos, Bendición y Reserva.

El día 31, festividad del Santo; se celebrará, a las 8 Misa cantada con Diáconos y acompañamiento de Orquesta.

Tanto del panegirico, que se predicará en esta Misa, como de los sermones del Triduo está encargado el R. P. José María Alcaro, de la Compañía de Jesús.

NOVENA A SAN CRISTÓBAL, MARTIR.— Desde el día 26 al 3 de Agosto, ambos inclusive se celebrarán en su Ermita los cultos siguientes: A las 7 de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de la Novena y cánticos.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 y cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, a los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.— Todas las tardes a las 7, exposición de Sn D. M.; Estación, Santo Rosario, Cánticos, Bendición y Reserva, haciéndose al final el mes de S. Ignacio de Loyola.

Los jueves se hará la exposición del Santísimo a las 5 de la tarde, permanece

ciendo manifiesto hasta la terminación de los cultos que empiezan, a las 7.

JUEVES EGARÍSTICOS.— Mañana, a las 8, se celebrará en San Pedro, Misa de Comunión general para los asociados, haciéndose además los ejercicios de costumbre.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

### Chocolates al gusto español

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

## T. S. H.

En Alemania

De la revista alemana «Funk» tomamos los siguientes datos relativos al servicio de radiodifusión:

«Existen actualmente en Alemania más de un millón y medio de radioescuchas que satisfacen el impuesto de dos marcos oro, mensuales.

A continuación figura la lista de las principales ciudades que tienen establecido el servicio de radiodifusión, con el número de abonados que satisfacen el impuesto:

Berlin, 335.513; Munich, 83.359; Trutgaat, 26.317; Breslau, 47. 259; Francfort (a. M.), 64.188; Hamburgo, 117.925; Koenigsburg, 14.434; Leipzig, 95.996 y Münster (Westf.), 25.701. Total, 813.742.

En Inglaterra, el número de teleoyentes inscritos para el pago del servicio era en 30 de abril de 1925 1.356.000, y los impuestos cobrados desde 1.º de enero hasta fin de abril asciende a la suma de 269.000 libras, es decir, cerca de 9.000.000 de pesetas.

### La radio, auxiliar del comercio

En Austria ha sido autorizada por el Departamento de Comunicaciones la instalación en Sidney de una estación radio-difusora que será costeada por la Cámara de Comercio y la cual servirá para radiar noticias financieras y políticas, a varios centros comerciales australianos. Se estudia además la creación de un completo sistema de radiocomunicación comercial con el Extranjero.

### Notas marítimas

#### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS  
Vapor «Enriqueta R.», de Aguilas, con carga general y 40 pasajeros.  
«Idem «Cervera», de Barcelona, con carga general.  
«Laud «Santo Tomas», de Torre Vieja, con patatas.

BUQUES DESPACHADOS  
Vapor «Cervera», para Ceuta, con carga general.  
«Idem «Enriqueta R.», para Algeciras, con carga general y pasajeros.  
«Idem «Marqués del Turia», para Cartagena, con carga general y pasajeros.  
«Idem «Petróleo», para Agua Amarga, con aceite mineral.  
«Pailebot «Los Amigos», para Mazarrón en lastre.

### PUBLICACIONES

#### La «Revista Ondas»

El número 6, de «Ondas» que se puso a la venta el domingo, contiene el siguiente sumario:

Editoriales. Nuestra ayuda incondicional. El sello del Buen Servicio. El complemento de las emisiones. La Conferencia de Ginebra por Guillén García. Teletipos, por Ramiro Merino. El problema de la Televisión. Plana Gráfica. «El cielo del este» relativa a la conferencia del ilustre Maestro del Observatorio de Madrid, don Eugenio Gastaldi. Moz traga otra copa, por I. Speaker. Entrevista con la artista Sánchez Escrivano, por Mateo Flecha. Nuestros lectores dicen. Historieta cómica de López Rey. Caricaturas. Ilustraciones de Bluff. Información completa de los programas de las emisoras de Radio. Programas detallados de «Unión Radio».

#### Endurecimiento del hormigón con el silicato sódico

En estos últimos años se han estudiado diferentes procedimientos para mejorar las cualidades del cemento antes y des-

pués del fraguado, y uno de los más interesantes es el empleo del silicato de sosa, que tiene la propiedad de aumentar su dureza, evitar la formación de polvo y disminuir su permeabilidad.

La Revista «Ibérica», en el n.º 388, del 25 de julio, publica un interesante artículo sobre este procedimiento industrial para mejorar las cualidades del cemento.

### De Instrucción Pública

#### Títulos

Se han recibido en la Secretaría Escuela normal de maestras de Almería los Títulos de Maestra de Primera enseñanza de doña María Arazana y Oyónarte, doña Dolores Salazar y Moreno, doña Luisa María Gutiérrez y Marin, doña Emilia Garrido y Flores, doña María Ramos y Fernández, doña Quiteria García Reche, doña Margarita García y Gallardo, doña María de los Dolores Cruz y Artes, doña María Sánchez y Paniagua, doña Plácida Ramos y Fernández, doña María de la Encarnación Oña y Carreño, doña María Cruz Artés.

Las interesadas pueden pasar a recogerlos en los días laborables durante las horas de oficina.

#### Anuncio

Durante todo el mes de Agosto queda abierta en la Escuela normal de maestras de Almería la matrícula para alumnas no oficiales y convocatoria de Septiembre en este Centro.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas, Almería 27 de Julio de 1925.— La Secretaria, B. Melgarejo.

#### Creación de escuelas

La «Gaceta de Madrid» de 26 del actual inserta una numerosa relación de creación de escuelas nacionales con carácter provisional.

En esta provincia se crean treinta y cuatro escuelas y la relación total comprende 616 plazas de Maestros para otras tantas creaciones.

He aquí las escuelas nacionales creadas para esta provincia:

Abia, 1 de niños; Abucena, 1 de niños; Adra, para Los Clementes, El Carral y Valentines, 2 mixtas; servidas, por Maestro; Los Marcos (Alcántar) una mixta de Maestro; Tres Morales (Alcántar), igual que la anterior; Alhama de Almería, una de niños y otra de niñas; Galachar, una de niñas; Aljariz (Antas), una de niños; Huerta El Real (Antas), una mixta de Maestro; Arboleas, una de niños; Arroyo Aceituno Arboleas, uno de niños; en cada uno de los anejos Cinto, Limaría e Higuerales del Ayuntamiento de Arboleas, una mixta servida por Maestro; Carboneras, una de niños y otra de niñas; Llano de Santonig (Carboneras), una mixta de Maestro; Cuevas del Pájaro (Carboneras) una mixta de Maestras; Dalías dos de niños y dos de niñas; Huercal de Almería, una de niñas; Rambla Enciva (Nacimiento) una mixta de Maestra; Nijar, una de niños y una de niñas; Piedra Amarilla (Partalga), una mixta de Maestra; Vélez Rubio, dos de niñas; una mixta de Maestra en cada uno de los anejos La Mota, Aránegas y Fonoza de Vélez Rubio; Adra, una unitaria de niñas.

#### Rehabilitación

La pensionista del Magisterio Nacional primario, doña Magdalena Cerera Paulinca expediente ante la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, solicita rehabilitación para el cobro de su haber pasivo en concepto de huérfana.

#### Interinidades

Solicitan figurar en las listas para el desempeño de escuelas interinamente, doña María de los Dolores y doña Bernardina Carrillo.

#### NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.



## BOMBAS SIEMENS

Rendimiento insuperable  
Consumo mínimo  
Manejo sencillo  
Precios económicos.

PIDANSE OFERTAS Y DETALLES  
**Siemens Schuckert-Industria eléctrica.**  
Oficina técnica: SEVILLA, Zaragoza 29, Apartado 58.

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:  
**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**  
Oficinas: Paseo del Principe 10. Almacenes: Andén de Costa 46.

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(Antes A. López y Compañía)  
**Vapores Correos Españoles**

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor **León XIII** con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Agosto el vapor **P. de Satrustegui** con escalas en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Agosto el vapor **Vasco Núñez de Balboa** con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557.50. Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Septiembre el vapor **Reina María Cristina** El vapor **Antonio López** saldrá de BARCELONA el día 25 de Agosto para CIVITAVECCHIA. SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

**Petrolaxol Chelvi**  
Medicamento racional y curativo del estreñimiento crónico. Venta en Farmacias.

**Se alquila**  
una casa en la calle del Vergel número 15 de dos naves, con siete habitaciones y una por alto, con entrada al terrado; tiene un gran patio de agua. Razón: en la misma casa.

**Corsés y tajas**  
Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano).—Almería. Friedrich Heckmann, Berlín.

**NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.**

**PARA LA FERIA LA CASA FORNIELES**

pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en MANTONES DE MANILA BORDADOS y Mantillas de Madroños a precios muy baratos

REAL 11 Y LEAL DE IBARRA NUM. 2.